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Αγαπητές και αγαπητοί μας,

Επικοινωνούμε μαζί σας σήμερα για να σας ενημερώσουμε σχετικά με 
την  πορεία  της  καταγραφής  "καλών  πρακτικών"  από το  Συνήγορο  του  
Παιδιού για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας και επιθετικότητας 
μεταξύ των μαθητών σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Κατ' αρχήν, θα θέλαμε και πάλι να σας ευχαριστήσουμε για τη συνδρομή 
σας  στην  προσπάθειά  μας,  με  την  αποστολή  στοιχείων  από  τις 
πρωτοβουλίες και τα προγράμματα των σχολείων σας. 
Στην  πρόσκλησή  μας,  που  διακινήθηκε  μέσω  του  Υπουργείου 
Παιδείας και των Υπευθύνων Αγωγής Υγείας σε όλες τις Περιφέρειες της 
χώρας (αν και αρκετά σχολεία μας ενημέρωσαν ότι, δυστυχώς, δεν τους 
προωθήθηκε  η  σχετική  επιστολή  μας),  ανταποκρίθηκαν  συνολικά  43 
σχολεία. 
Το υλικό που μας αποστείλατε μελετήθηκε από τις ειδικές επιστήμονες 
(ψυχολόγους)  του  Συνηγόρου  του  Παιδιού  κ.κ.  Μ.  Τσάγκαρη  και  Ν. 
Μπαφέ, και με αυτό τον τρόπο -από τα σχολεία που επικοινώνησαν μαζί 
μας-  επιλέχτηκαν 21 (κατάλογος αυτών περιλαμβάνεται  στο τέλος της 
επιστολής  μας)  στα  οποία  στάλθηκε  περαιτέρω  ενημέρωση  για  τη 
δυνατότητα  συμμετοχής  εκπροσώπων  μαθητών τους  στις  συναντήσεις 
ανταλλαγής ενημέρωσης και διαλόγου, σχετικά με το περιεχόμενο των 
δράσεων τους. 
Οι συναντήσεις διεξήχθησαν -εκ των πραγμάτων- σε περιόδους που είχαν 
προγραμματιστεί  κάποιες  από  τις  ετήσιες  σχολικές  εκδρομές,  γι’αυτό 
τελικά συμμετείχαν τα παρακάτω σχολεία: 

• στη  συνάντηση  της  Θεσσαλονίκης  (17/4/2010):  μαθητές  από  8 
σχολεία της Βόρειας Ελλάδας, 

• στη συνάντηση της Αθήνας (24/4/2010): μαθητές από 10 σχολεία της 
Νότιας Ελλάδας. 

Και  στις  δύο  αυτές  συναντήσεις,  συμμετείχαν  και  μέλη  της  Ομάδας 
Εφήβων  Συμβούλων του  Συνηγόρου  του Παιδιού,  οι  οποίοι  μας 
παρουσίασαν και τις δικές τους παρατηρήσεις-απόψεις.
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Μετά από τις παραπάνω συναντήσεις με τους μαθητές, συνοψίσαμε σε 
ένα  σχετικά  σύντομο  κείμενο  τις  κυριότερες  -  κατά  την  εκτίμησή  μας- 
διαπιστώσεις,  και ζητήσαμε από τους μαθητές να τις σχολιάσουν μέσω 
διαδικτύου (το κείμενό μας -που δόθηκε στους μαθητές για συζήτηση και 
επεξεργασία, μετά τις  συναντήσεις μας- επισυνάπτεται της παρούσας).
Λόγω  των  επικείμενων  προαγωγικών  εξετάσεων,  η  συμμετοχή  των  
μαθητών ήταν μάλλον περιορισμένη, όμως σχεδιάζουμε να συνεχίσουμε 
αυτό τον ηλεκτρονικό  διάλογο και στην  διάρκεια του καλοκαιριού. 
Επισημαίνεται δε, ότι δημόσια ανακοίνωση για τις δυο αυτές συναντήσεις, 
αλλά και επιλεγμένες παρουσιάσεις από τους συμμετέχοντες, έχουν ήδη 
αναρτηθεί στον ιστοχώρο μας, προς ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου.
Αν υπάρχουν μαθητές σας που έλαβαν  μέρος στις συναντήσεις μας αυτές 
και  -για  οποιοδήποτε  λόγο-  δεν  έχουν  λάβει  τα  ηλεκτρονικά  μας 
μηνύματα  που  ακολούθησαν,  παρακαλούμε  να  τους  ενθαρρύνετε  να 
επικοινωνήσουν μαζί μας (oes  @  synigoros  .  gr   / τηλ. Γραμματείας 210-7289703).

Με  βάση  τα  όσα  συζητήθηκαν     και  πρόκειται  να  συζητηθούν   και  στο 
άμεσο μέλλον, με τους συμμετέχοντες μαθητές και την  Ομάδα Εφήβων 
Συμβούλων μας,  τα αναλυτικά στοιχεία     που μας αποστείλατε  ,  αλλά και 
άλλα  στοιχεία  που  έχουμε  συγκεντρώσει  μέσα  από  το  έργο  του 
Συνηγόρου του Παιδιού, μελετούμε την προοπτική να συντάξουμε μέχρι 
το  τέλος  του  χρόνου, ένα  κείμενο  με  παρατηρήσεις  και  προτάσεις  της  
Αρχής  μας  προς  το  Υπουργείο  Παιδείας,  σχετικά  με  το  εν  λόγω  θέμα. 
Εφόσον  προβούμε  στην  σύνταξη  του  κειμένου  αυτού,  θα  σας  το 
κοινοποιήσουμε  και  ακολούθως  θα  αναρτηθεί  και  στον  ιστοχώρο  μας 
(www  .0-18.  gr  ) .

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε και  πάλι  για την ανταπόκρισή σας 
στην  πρόσκλησή μας και να σας δηλώσουμε τη διαθεσιμότητά μας για 
οποιαδήποτε περαιτέρω επικοινωνία, διευκρίνιση ή  συνεργασία.

Με ευχές για καλή ολοκλήρωση της σχολικής χρονιάς και καλό καλοκαίρι

Γιώργος Μόσχος,
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη για τα Δικαιώματα του Παιδιού.   
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